



В Пензенской области осуществляется проект по внедрению элементов дуальной формы профессионального образования. Об этом сообщила на заседании Высшего экономического Совета при Правительстве региона в среду, 9 июля 2014 г, ректор института регионального развития Пензенской области Ольга Федосеева.

«Весь образовательный процесс должен включать в себя как обучение на базе образовательной организации, так и работу на производстве. Это позволит повысить качество обучения с позиций удовлетворенности работодателей выпускниками, даст возможность оперативно реагировать на изменения в процессе производства, усилит социальное партнерство», - подчеркнула она.

По словам Ольги Федосеевой, сегодня в федеральном образовательном стандарте профессионального образования заложено недостаточное количество часов на производственную практику, составляющей около 10 % от образовательной программы.

В Пензенском регионе разработан проект «Кластероориентированная модель профессионального образования в регионе». В Татарстане на базе крупных предприятий создаются учебные центры и колледжи, в которых студенты одновременно работают и учатся, становясь в будущем работниками этих производств. В Пензенском регионе более востребована модель кооперированного работодателя, когда в учебной группе готовят кадры для целого кластера предприятий, Ассоциации работодателей. Сейчас рассматривается модель обеспечения регионального строительного кластера квалифицированными кадрами для его внедрения.

В то же время модель дуального обучения требует изменения в системе профессионального образования. Это прежде всего введение обучения по индивидуальному графику и работы по профессии одновременно, совмещение обучения с неполной трудовой занятостью.

В ближайшее время модель дуального обучения в СПО региона будет разрабатываться и внедряться. Главный плюс данной модели – договора о социальном партнерстве будут включать в себя не только участие работодателей в разработке программ, приеме

экзаменов, но и в трудоустройстве студентов.

На заседании экономического Совета, которое вел Председатель Правительства Пензенской области Юрий Кривов, представители власти, бизнеса, образования, науки обсуждали вопрос развития системы образования в рамках обеспечения экономики региона необходимыми ресурсами.

Министр образования Пензенской области Светлана Копешкина рассказала собравшимся о позитивных изменениях, которые происходят в системе профессионального образования региона. Она отметила, что сегодня СПО в области сильно изменилась. Значительно укрепилась материальная база учреждений, преподаватели проходят стажировки за границей, чтобы использовать ценный опыт работы других стран. В региональных ресурсных центрах развития образования обучаются школьники, студенты, стажировются работники разных предприятий. На территории Пензенской области открыты Многофункциональные центры прикладных квалификаций по разным отраслям экономики.

По словам Светланы Копешкиной, сегодня в Пензенской области заключено более 500 соглашений о подготовке кадров между профессиональными образовательными организациями и работодателями. Почти 7000 студентов региона обучаются по заказам 243 предприятий.

«Сегодня очень важно активно работать с родителями учеников 7-9 классов, которые зачастую недооценивают систему профессионального образования, называя «рогачкой». Нужно показать им наше профессиональное образование во всей красе», - резюмировала Светлана Копешкина.